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Programma

- Uitleg van de spelregels

- Theaterronde met historische vragen
- Arbeidsvitaminen
- Aan het werk
- Bredenhofprijs

- Bespreken antwoorden thuisronde

- Einduitslag
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Spelregels

« Alle antwoorden zijn te vinden in de Zaanwiki of bronnen van het
Gemeentearchief Zaanstad

» De vragen zijn meerkeuzevragen: A, B of C

« Teams krijgen 30 seconden de tijd om te antwoorden

» Als de tijd afloopt, houdt de teamcaptain A, B of C omhoog

» De score wordt bijgehouden door medewerkers van het Gemeentearchief

* Indien twee of meer teams na de laatste vraag een gelijk aantal punten
hebben, wordt de winnaar bepaald door het antwoord op de shoot-outvraag
uit de thuisronde

* Raadplegen van online bronnen is vanavond niet toegestaan
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Theaterronde
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Vraag 1

Hoe werd de functie genoemd van de persoon die de winnende lootjes trok?

A. Nieter
B. Omroeper

C. Trekker
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Antwoord 1

Hoe werd de functie genoemd van de
persoon die de winnende lootjes trok?

Nieter

Antwoord A
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ARBEIDSVITAMINEN
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Vraag 2

Welke Zaanse beatgroep scoorde in de sixties (na hard werken) als allereerste Zaanse
popgroep een platencontract voor een single?

A. The Coopers

‘ _ ==~ abtonriendikpiet “xg wmﬁ
- | THE TECRELS | MABEL

SAVE OUR SOULS

COOPERS

DIDN'T |
NOT A BIT

B. The Devotions
(later ‘John Hatton and The Devotions’)

PHILIPS

C. The Teckels
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Antwoord 2

Welke Zaanse beatgroep scoorde in de sixties (na ha ,' A
werken) als allereerste Zaanse popgroep een
platencontract voor een single?

Fe

The Devotions
(later ‘John Hatton and The Devotions’)

Antwoord B
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Vraag 3

De band Lucifer werd in 1972 opgericht als trio door Dick Buijsman en Henny Huisman.
Wie was aanvankelijk het derde groepslid?

A. Brenda Barthélemy
B. Lisa Noya
C. Sue Chaloner
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Antwoord 3

De band Lucifer werd in 1972 opgericht als
trio door Dick Buijsman en Henny
Huisman. Wie was aanvankelijk het derde

groepslid?
Brenda Barthélemy

Antwoord A
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Vraag 4

Wie schreef de tekst voor het lied ‘De Werkster’ van zangeres Uut Hulsing?

A. Ber Hulsing
B. Wim Theewis
C. Dirk Witte
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Antwoord 4

Wie schreef de tekst voor het lied ‘De
Werkster’ van zangeres Uut Hulsing?

Ber Hulsing

Antwoord A
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Vraag 5

Met de vertolking van het lied ‘Engel Gabriél’ op televisie werd Reniet Vrieze bekend bij
het grote publiek.

Vriezes allereerste opname die op plaat verscheen was met de formatie:

A. Garfield
B. Gino Cappuccino
C. The Pilgrims
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Antwoord 5

Vriezes allereerste opname die op plaat
verscheen was met de formatie:

Gino Cappuccino

Antwoord B
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Vraag 6

Personeel gezocht! Voor welke functie heeft de Doopsgezinde Gemeente een vacature
geplaatst in de Zaanlandsche Courant van 9 juli 18707

A. Huishoudster
B. Koster
C. Organist

“paald,

¢ DOOPSGEZINDE GEMEENTE te Kooy en Zaandijk
Dvraagt een op een jaarwedde
van f 150.—

Sollicitanten worden verzocht met opgave van leeftijd
zich aan te melden bij den President van den Kerkeraad,
uiterlijk 17 Juli a. s.

De dag van het vergehjkend examen wordt nader be-

137 \ il L1
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Antwoord 6

Voor welke functie heeft de Doopsgezinde
Gemeente een vacature geplaatst in de
Zaanlandsche Courant van 9 juli 18707?

Organist

Antwoord C

ORCANIST.

¢ DOOPSGEZINDE GEMEENTE te Koog en Zaandijk
Dvrugt cen ORGANIST, op een jaarwedde
van / 150, —

Sollicitanten worden verzocht met opgave van leeftijd
zich aan te melden bij den President van den Kerkeraad,
uiterlifk 17 Juli a. s.

De dag van het vergelijkend examen wordt nader be-

“paald,
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Vraag 7/

Welke slager / slagerij staan op deze foto’s?

A. Dielen Albert Heijn Veenboer
B. Veenboer Dielen Albert Heijn
C. Albert Heijn Dielen Veenboer
EE
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Antwoord 7

Welke slager / slagerij staan op deze foto’s?

B. Veenboer Dielen Albert Heijn

Antwoord B
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Vraag 8

\

U ziet hier drie titels van personeelsbladen afgebeeld. Deze bladen waren bestemd voor het personeel

van deze bedrijven. Welk blad hoort bij welk bedrijf?

CONTACT

A. Artillerie Inrichtingen Bruynzeel Forbo
B. Forbo Artillerie Inrichtingen T. Duyvis
C. T. Duyvis Bruynzeel Artillerie Inrichtingen
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Antwoord 8

U ziet hier drie titels van personeelsbladen afgebeeld. Deze bladen waren bestemd voor het
personeel van deze bedrijven. Welk blad hoort bij welk bedrijf?

CONTACT

C. T. Duyvis Bruynzeel Artillerie Inrichtingen

Antwoord C
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Vraag 9

In 1914 wist Burgemeester Ter Laan te == f

voorkomen dat de houtwerkersstaking et - _ u%; g i

werd gebroken door Duitse A GRS AT, Y

“onderkruipers”. , 5k GUN PR |
¥ A 2 ' : ' 2

Welk document dat nodig was om in het < i

buitenland te mogen werken hadden ze
bijna allemaal niet bij zich?

A. Heimatschein
B. Geburtschein '
C. Reiseschein e
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Antwoord 9

Welk document dat nodig was om in het |== 2
buitenland te mogen werken hadden ze W S B o : v
bijna allemaal niet bij zich? s A \\E Ay s

2 £ ' : . I\,
Heimatschein et . T :
Antwoord A \
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Vraag 10

De Zaanse Bestuurders Bond (ZBB) was een samenwerkingsverband tussen

A. Gemeentebesturen in de Zaanstreek
B. Werkgevers in de Zaanstreek
C. Vakverenigingen in de Zaanstreek
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Antwoord 10

De Zaanse Bestuurders Bond (ZBB) was
een samenwerkingsverband tussen

Vakverenigingen in de Zaanstreek

Antwoord C
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Vraag 11

Waarom werd de spoorlijn Uitgeest — Zaandam in 1869 nog
niet direct doorgetrokken naar Amsterdam?

A. Het geld was op

§ 'gr railvervoer in'de Zaanstreek
. Een hi\;torisc'h overzic'ht van spoorwe\ggeschiedenis
B. De gemeente Amsterdam wilde geen grond afstaan in de periode 1869 - 2019\

C. Het Noordzeekanaal en een brug daaroverheen waren
nog niet klaar

oy 0l -
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Antwoord 11

Waarom werd de spoorlijn Uitgeest —
Zaandam in 1869 nog niet direct
doorgetrokken naar Amsterdam?

Het Noordzeekanaal en een brug
daaroverheen waren nog niet klaar.

Antwoord C
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Vraag 12

De joodse zilversmeden S.I. Vet en Zn. lieten in 1932 in Zaandam een nieuwe winkel
bouwen. Achter de winkel was een atelier voor de productie van het zilverwerk. Deze
werkplaats had een eigen ingang aan de Vinkenstraat.

Wat was het adres van de winkel?
A. Gedempte Gracht 16

B. Gedempte Gracht 40
C. Zeijlpad 458

B G B o e
5 T
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Antwoord 12

Wat was het adres van de winkel?

A. Gedempte Gracht 16

Antwoord A
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Vraag 13

De Zaanstreek kent een rijk ‘bodemarchief’. Ook organische
resten, zoals hout, blijven eeuwenlang bewaard.

Uit welke tijd dateren de vroegste bewoningssporen
in de Zaanstreek?

A. Uit de late steentijd, vanaf ongeveer 3.500 voor Chr.
B. Uit de vroege ijzertijd, tussen 800 en 500 voor Chr.
C. Uit de middeleeuwen, vanaf ongeveer 1.000 na Chr.
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Antwoord 13

Uit welke tijd dateren de vroegste Spe uren =«

bewoningssporen in de Zaanstreek? tVE E N

e Zestig jaar archeol “1’;-

in de Zaanstreek, V
en omstreken

Uit de vroege ijzertijd, tussen 800 en 500 voor Chr.

Antwoord B
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Vraag 14

In welk soort gebouw werkte de hoogst opgeleide
Zaanse Spanjestrijder?

A. een school
B. een ziekenhuis
C. een politiebureau
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Antwoord 14

In welk soort gebouw werkte de hoogst =
opgeleide Zaanse Spanjestrijder? ,4 (/‘ﬁ.

een ziekenhuis

Antwoord B
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Vraag 15

. VERNUFTELINGEN i
Het Noordzeekanaal is ontworpen door: en KOOPLIEDEN g

ineen BIJZONDER &
A. De ingenieur van Rijkswaterstaat Jan Blanken
B. de Zaanse molenmaker Hendrik Verdonk
C. de Britse ingenieurs Bland W. Croker en Charles Burn

JI8LSNANI ISNVVZ dVV
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Antwoord 15

Het Noordzeekanaal is ontworpen door: BWCroker
( Dreer-tes-tiurn
Ingence vrs

de Britse ingenieurs Bland W. Croker en Charles Burn \

SIS U e A \

\
NOORD ZEE HAVEN EN KANAAL VOOR AMSTERDAM\
PROJEKT oem inarwicuns CROKER «v BURN \

Antwoord C
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Thuisronde

Gemeente- 2 Z
archief 0}
g

ZNSTD tERFGOED



Vraag 1

a) Waar heeft deze molen oorspronkelijk
gestaan:

Straat:

Plaatsnaam:

b) Maak een foto van de plek waar deze
molen oorspronkelijk heeft gestaan,
waarop de huidige bebouwing
zichtbaar is. Zorg dat één of meer
teamleden herkenbaar op deze foto
staan.
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Antwoord 1

a) Waar heeft deze molen oorspronkelijk
gestaan:

Straat: Gouwsingel, Delft,
Jan Baningersloot,
Alletta Jacobsstraat

Plaatsnaam: Assendelft

b) Maak een foto van de plek waar deze
molen oorspronkelijk heeft gestaan,
waarop de huidige bebouwing
zichtbaar is.
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Antwoord vraag 1b
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Vraag 2

a) Waar stond deze gasfabriek in
de Zaanstreek?

Straat:

Plaatsnaam:

b) Maak een foto van het
Gasunie bord op de plek van
de voormalig gasfabriek. Zorg
dat één of meer teamleden
herkenbaar op deze foto
staan.
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Antwoord 2

a) Waar stond deze gasfabriek in
de Zaanstreek?

Straat: Weliver

Plaatsnaam: Krommenie

b) Maak een foto van het
Gasunie bord op de plek van
de voormalig gasfabriek. Zorg
dat éen of meer teamleden
herkenbaar op deze foto
staan.
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Antwoord vraag 2 b

i

il
ket




Vraag 3

a)

b)

Welke sportclub speelt hier
een thuiswedstrijd?

Maak een foto van één of
meerdere teamleden met deze
molen duidelijk herkenbaar op
de achtergrond.

Bonuspunt voor originaliteit als
je ook de scene op
onderstaande foto op je eigen
foto uitbeeldt.

Gemeente-
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Antwoord 3

a) Welke sportclub speelt hier een
thuiswedstrijd?

Korfbalvereniging KZ ( Koog-
Zaandijk)

b) Maak een foto van één of
meerdere teamleden met deze
molen duidelijk herkenbaar op de
achtergrond.

Bonuspunt voor originaliteit als je
ook de scene op onderstaande
foto op je eigen foto uitbeeldt.
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Antwoorden vraag 3 b
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Antwoorden vraag 3b; de Jonge Honden in actie
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Vraag 4

Begeef je naar de plek waar de Appelboom vroeger
stelling nam aan de Zuiderzee (NB blijf wel binnen de
Zaanstreek).

Als je goed om je heen kijkt zie je een bank staan. Op de
bank staat een uitspraak van een wethouder.

a) Hoe luidt deze uitspraak?

b) Maak een foto van één of meerdere uitrustende
teamleden op deze bank.
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Antwoord 4

Begeef je naar de plek waar de Appelboom vroeger
stelling nam aan de Zuiderzee (NB blijf wel binnen de
Zaanstreek).

Als je goed om je heen kijkt zie je een bank staan. Op de
bank staat een uitspraak van een wethouder.

a) Hoe luidt deze uitspraak?

Na hard werken is het fijn rusten

b) Maak een foto van één of meerdere uitrustende
teamleden op deze bank.
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Antwoord vraag 4 b
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Vraag 5

a) Waar stond het Zaanse huis dat je op dit schilderij ziet?
Straatnaam:

Plaats:

b) Hoeveel minuten gaans is het daar van de wijsvinger
naar de molen?
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Antwoord 5

a) Waar stond het Zaanse huis dat je op dit schilderij ziet?
Straatnaam: J.J. Allanstraat 384

Plaats: Westzaan

b) Hoeveel minuten gaans is het daar van de wijsvinger
naar de molen?
6 minuten

N

7
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Vraag 6

Volg de route op de schatkaart.

a) Waaraan herinnert het object op de
plek van de schatkist?

b) Maak een foto van één of meerdere
teamleden met dit object duidelijk
herkenbaar op de achtergrond.
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Vraag 6

\ i 33 5
= & 4 -
Volg de route op de schatkaart. % e <
. . 3 — Jeens!
a) Waaraan herinnert het object op de P L E 0
plek van de schatkist? 3 g¢// .
De-— 8% & g
A /B3 i ‘
% G
%‘ % e sopuel|ioH
b) Maak een foto van één of meerdere | et o
teamleden met dit object duidelijk % 5 e s
herkenbaar op de achtergrond. O3 g 1 g =
1 Rieme © I3 XQ
: Nmaker g g S. 3
7 B Sy
@, o yeensebl & < a
% X g S 'g R
5 - s 2 €
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Antwoord 6

a)

b)

Volg de route op de schatkaart.

Waaraan herinnert het object op de
plek van het kruisje?

Papierfabriek De Eendracht van firma
Van Gelder & Zonen te Wormer
(één van deze namen is ook al een

goed antwoord)
— T~
Tavawns

banadruk)y whel de relalive

Maak een foto van één of meerdere Bk A e e T i Al o S Tk

. . . .. t lan g5 de
teamleden met dit object duidelijk e R e Bl THEE Da i Al s
herkenbaar op de achtergrond. Palangrijre levensader.
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Vraag 7/

Door de brand rook het hier even niet
meer zo lekker.

a) Welk bedrijf staat hier in brand?

b) Maak een foto van één of meerdere
teamleden met de replica van het
beeld dat bij de brand verloren ging
duidelijk herkenbaar op de
achtergrond.
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Antwoord 7

Door de brand rook het hier even niet
meer zo lekker.

a) Welk bedrijf staat hier in brand?

Zeepfabriek / Stoomzeepziederij
De Adelaar van Jan Dekker

b) Maak een foto van €én of meerdere
teamleden met de replica van het
beeld dat bij de brand verloren ging
duidelijk herkenbaar op de

achtergrond. ,
‘ZAANS
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Antwoord vraag 7b




Vraag 8

In 1890 is een viertal artsen in de Zaanstreek bevraagd naar hun bevindingen ten aanzien van de leef-
en werkomstandigheden van de arbeiders. Dit was in het kader van een Enquéte van de
Staatscommissie.

Eén van de vier maakt een opmerkelijk onderscheid tussen de Noord- en Zuidassendelvers naar hun
voedingsgewoonten.

a)Hoe heette deze arts?

b) Welk onderscheid maakte hij?

Gemeente- )
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Antwoord 8

In 1890 is een viertal artsen in de Zaanstreek bevraagd naar hun bevindingen ten aanzien van de leef-
en werkomstandigheden van de arbeiders. Dit was in het kader van een Enquéte van de
Staatscommissie.

Eén van de vier maakt een opmerkelijk onderscheid tussen de Noord- en Zuidassendelvers naar hun
voedingsgewoonten.

a) Hoe heette deze arts?

De arts heette Q.C. (Quirinus Cesar) Collard

b) Welk onderscheid maakte hij?

In het Zuiden van Assendelft eten ze koek, in het Noorden drinken ze jenever.

Gemeente- 2 Z
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Antwoord vraag 8

6194, V. Waaraan schrijft gij dat toe?

Verhoor van dr. Quirinus Gesar Collard, wud 56 janr,

A. Als een wever »te kuste™ gaat (zijne rol wegbrengt),
moet hij 3 of 4 heilige huisjes voorbij, en dan heeft hij
8152, De Voorzitter: Gij #ijt immers secrctaris van op den terugweg geld in den zak. Zoo blijft hij een

fe afdesling vun bet Witte Kemis? uurtje langer weg.

pencesheer, e Assendelll.

A" Tk ben hat tob voor korlen 1jd gowees! 6195. V. Is dat pleisteren vrij algemeen?
A. Ja, men ziet soms 8, 9 kruiwagens voor zoo'n
6192. V. Onder de wevers zijn vele Katholieken? kroeg staan.
Bij uitzondering ken ik een gezin, waar 4, 5 kan in
de week wordt gedronken. Het geheele Noorden van
Assendelft, ook de boerenstand, drinkt.

A. Ja, het Noordelijk deel van Assendelft is Katho-
liek, daar wonen de meeste wevers. In het Protestantsche
deei zijn er slechts enkelen.

6193. V. Acht gij het juist, wanneer beweerd wordt, 6197. V. Maar de wevers in het rkoeketende™
dat te Assendelft het meest gedronken wordt door de gedeelte ?

wevers?
A. Dat zijn andere menschen. Het ziet er daar wel-

A. Het heet altijd in de spraakwijs: »in het Zuiden varender uit, niet zoo armoedig, de omgeving is beter;
van Assendelft eten ze koek: in het Noorden drinken ze door den terugslag daarvan zijn zij er waarschijnlijk
jenever -, beter aan toe,
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Vraag 9

In de tuin naast een zekere machinistenwoning kunt u voor
paal staan.

a) Welke functie heeft deze paal gehad?

b) Tot wanneer is deze in gebruik gebleven?
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Antwoord 9

In de tuin naast een zekere machinistenwoning kunt u voor
paal staan.

a) Welke functie heeft deze paal gehad?
De seinpaal maakte onderdeel uit van het
bemalingssysteem van de Schermer boezem. Zodra
het boezemwater het gewenste peil had bereikt, gaf
men vanaf Spijkerboor het signaal om te stoppen met
malen. Dat signaal werd vervolgens van gemaal tot
gemaal doorgegeven.

b) Tot wanneer is deze in gebruik gebleven?
Tot 1970
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Vraag 10

Dit keer zetten we jullie ook aan het werk in de keuken:
Lever één zelfgebakken duivekater in bij het

Gemeentearchief, stadhuisplein 100.

Op de volgende bladzijde vind je het recept, maar je
mag natuurlijk ook een ander duivekater-recept
gebruiken.

Een deskundige jury bestaande uit Peter Tange
(Voorzitter Zaans Erfgoed en lid van een kookclub) en
Rianne van Geest (Zaanse deelnemer van Heel Holland
Bakt) beoordelen de duivekaters op:

- uiterlijk / vorm

- smaak

Gemeente- )
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Vraag 10 Recept duivekater

Ingrediénten:

400 g bloem
+ 180 g melk (iets verwarmen naar handwarm)
* 75 g gesmolten boter =
« 75 g witte basterdsuiker - BeZasn

p— . en de Streek
* 1 klein ei (kamertemperatuur) e |
* 79 (1,5 theelepel) gedroogde (instant) gist |
« geraspte schil van 1 biologische citroen

« 89 zout

+ 2 zakjes vanillesuiker : i

halve theelepel kaneel Historisch Vrijheid
Zaandam

+ eventueel snuf kardemom i i - wth
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Vraag 10 Recept duivekater

Bereidingstijd: ca. 4 uur

* Doe de bloem, suiker, gist, vanillesuiker, kruiden en het zout in een kom en roer door elkaar. Voeg melk, losgeklopt ei, gesmolten boter (iets
afgekoeld) en citroenrasp toe en kneed er een soepel deeg van. Dit kan met de hand of een keukenmachine met vlinder- of deeghaak. Reken
op minstens 20 minuten met de hand. Het deeg is plakkerig in het begin, maar zal vanzelf beter hanteerbaar worden. Het deeg is goed als je
het voorzichtig uit elkaar trekt en er een dun vliesje ontstaat.

* Leg het deeg in een met neutrale olie ingevette kom, dek af met plastic folie en laat het deeg 90 minuten rijzen.
* Neem het deeg uit de kom en duw het rustig plat. Vorm er een bol van en laat die afgedekt 15 minuten rusten.

* Maak het deeg opnieuw plat en vorm het tot een langwerpig brood.
Leg het brood in een met boter ingevette broodbakvorm, of op de bakplaat op bakpapier. Laat afgedekt ongeveer 60 minuten rijzen.

« Verwarm een kwartier voor het einde van de rijstijd de oven voor op 200 ° C.
Bestrijk na het rijzen het brood met een mengsel van losgeklopt ei en een scheutje melk.
Snij daarna een mooi patroon in het brood, ongeveer 1 cm diep.

« Zet het brood in het midden van de oven en bak het 20 minuten op 200 ° C (heteluchtoven op 180° C).
+ Draai de temperatuur terug naar 180 ° C (hetelucht 165° C) en bak nog 25 minuten tot het brood gaar is en een mooie bruine kleur heeft.
» Haal het brood uit de vorm en laat het afkoelen op een rekje.
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Uitslag Duivekater

Teamnaam Vorm Smaak Totaal
1 Dinsdagfietsvrienden 0,75 0,9 1,65
2De Schrijvertjes 0,8 0,8 1,6
3PvdA 0,45 0,9 1,35
4ROSA 0,4 0,9 1,3
5Zaans Museum 0,5 0,8 1,3
6 Historisch Genootschap Crommenie 0,4 0,8 1,2
7 Neelofs 0,55 0,6 1,15
8 Vrijheid 0,6 0,4 1
9De Zaanse Schans 0,4 0,6 1
10de Voluntiers 0,5 0,5 1
11 Zaans Erfgoed 0,4 0,6 1
Historische vereniging Koog
12 Zaandijk 0,4 0,5 0,9
13 De Jonge Honden 0,3 0,6 0,9
14 Historisch Genootschap Assendelft 0,3 0,6 0,9
15 Historisch Zaandam 0,35 0,5 0,85
16 Historische Vereniging Westzaan 0,4 0,4 0,8
17 De Zaan en de Streek 0,35 0,4 0,75
‘ 18 Zaanse Molenaars 0,35 0,2 0,55
E s | 19 Fluxus 0,35 02 055
i 20Groen Links 0,2 0,2 0,4
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Publieksvraag

Hoeveel auto’s zijn in mei 1966 door de
hemponten overgezet?
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Publieksvraag

Hoeveel auto’s zijn in mei 1966 door de
hemponten overgezet?
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Shoot-outvraag

Bij een gelijke eindstand op 1 oktober in
het Zaantheater bepaalt het antwoord op
deze shoot-outvraag de winnaar.

Hoeveel vrachtschepen passeerden in
1970 de Wilhelminasluis?
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Antwoord Shootout vraag

Teamnaam Antwoord Verschil
ROSA 32268 0
_Hoeveel VraChtSChe-peﬂ p_asseerden Historische vereniging Koog Zaandijk 32268 0
in 1970 de Wilhelminasluis? Zaans Erfgoed 32268 0
De Schrijvertjes 32268 0
Historisch Zaandam 32268 0
Fluxus 30000 2268
32 . 2 68 SC h e p en Historisch Genootschap Assendelft 25000 7268
Historische Vereniging Westzaan 24999 7269
De Zaanse Schans 23742 8526
de Voluntiers 23450 8818
PvdA 23000 9268
Vrijheid 22476 9792
De Jonge Honden 22178 10090
Dinsdagfietsvrienden 21831 10437
Neelofs 21584 10684
De Zaan en de Streek 21000 11268
Zaanse Molenaars 19000 13268
Historisch Genootschap Crommenie 50000 17732
Groen Links 13000 19268
Zaans Museum 3500 28768
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Score thuisronde

Teamnaam

1 Dinsdagfietsvrienden
2 Neelofs
3De Jonge Honden
4ROSA
5Zaans Museum
6 Historisch Genootschap Crommenie
7 Zaanse Molenaars
8De Zaanse Schans
9 De Schrijvertjes

10 Fluxus

Score
13,65
13,15

12,9
12,8
12,8
12,7
12,55
12,5
12,1
12,05

Teamnaam
11 Historisch Zaandam
12 PvdA
13De Zaan en de Streek
14 de Voluntiers
15 Historische vereniging Koog Zaandijk
16 Groen Links
17 Historische Vereniging Westzaan
18 Vrijheid
19 Zaans Erfgoed
20 Historisch Genootschap Assendelft

Score
11,85
11,85
11,75

11,5
11,4
11,4
10,8
10,5
10
9,9
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Poedelprijs

De opgeblazen kikkers uit Zaandam

Waren rijk door uitbuiting van het werkvolk op de dam

Pracht en praal straalde uit hun doen en gebruiken [fonetisch ‘Zaans’]
Verweten wel het volk dat ze zuipen en neuken

Wilden ze ook, maar daar hielden hun vrouwen niet van, daar in Zaandam.

Zaans Erfgoed
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Derde plek

De verloren vis

Een commandeur uit Jisp had te laat in de smiezen,

dat zijn Baskische harpoenier de Groenlandsche vis zou verliezen
Het fluitschip naar Spitsbergen was extraordinary uitgereed

met een wel gestoffeerde walvisvleet

Nu zit hij in tranen zonder traan op de middeldoft te kaskediezen.

De Schrijvertjes
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Derde Plek (na correctie)

De molens aan de Zaanse Schans trekken tulte bezoekers in ploegen.
Met die aantallen moeten de molenaars hard zwoegen.

Gemeente Zaanstad, altijd op zwart zaad.

Ziet in die belangstelling via een heffing veel baat.

De molenaars hebben zich hierin nolens volens te voegen.

De Zaanse Molenaars
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Tweede plek

Een bouwkundig ontwerper in Zaanstad,
Die heel vaak een ruitjespak aanhad,
Stond voor het Inntel

En sprak — tamelijk fel:

Ik dacht dat ik dit zelf gemaakt had!

Dinsdagfietsvrienden
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En de winnaar ISs:
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Eerste plek

Een spelletjesfreak uit de Zaanstreek
Die zeer met historie begaan leek,
Zei: ‘Die quiz win ik heus

Met een vuist in mijn neus...’

Wat sneller gezegd dan gedaan bleek!

Rosa
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Einduitslag na correctie

Teamnaam

1ROSA
2 Dinsdagfietsvrienden
3Zaanse Molenaars
4 De Schrijvertjes
5De Jonge Honden
6 Historisch Zaandam
7 Hist. Ver. Westzaan
8De Zaan en de Streek
9 Vrijheid

10Zaans Museum

Thuisronde Theaterronde Totaal

12,8
13,65
12,55

12,1

12,9
11,85

10,8
11,75

10,5

12,8

12
11
10
10

9
10

11
10
11

8

24.8
24,65
22,55

22,1

21,9
21,85

21,8
21,75

21,5

20,8

Teamnaam
11de Voluntiers
12 Fluxus
13 De Zaanse Schans
14 Hist. Ver. Koog Zaandijk
15 Groen Links
16 Neelofs
17 PvdA
18 HG Crommenie
19 HG Assendelft
20 Zaans Erfgoed

Theaterrond
Thuisronde e Totaal

11,5 9 20,5
12,05 8 20,05
12,5 7 19,5
11,4 8 19,4
11,4 8 19,4
13,15 6 19,15
11,85 7 18,85
12,7 5 17,7
9,9 7 16,9
10 5 15
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Einduitslag zoals bekend in het Zaantheater

Teamnaam Thuisronde Theaterronde  Totaal Teamnaam Thuisronde  Theaterronde Totaal
1ROSA 12,8 11 23,8 11de Voluntiers 11,5 8 19,5
2 Dinsdagdfietsvrienden 13,65 10 23,65 12 Historische vereniging Koog Zaandijk 11,4 8 19,4
3 De Schrijvertjes 12,1 10 22,1 13 Groen Links 11,4 8
4 Zaanse Molenaars 12,55 9 21,55 14 Neelofs 13,15 6 19,15
5De Jonge Honden 12,9 8 20,9 15Flux s 12,05 7 19,05
6 Historisch Zaandam 11,85 9 20,85 16 De Zaanse Schans 12,5 6 18,5
7 Historische Vereniging Westzaan 10,8 10 20,8 17 PvdA 11,85 6 17,85
8De Zaan en de Streek 11,75 9 20,75 18 Historisch Genootschap Crommenie 12,7 5 17,7
9 Vrijheid 10,5 10 20,5 19 Historisch Genootschap Assendelft 9,9 7 16,9

10 Zaans Museum 12,8 7 19,8 20Zaans Erfgoed 10 5 15
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Deze avond wordt mede mogelijk gemaakt door:

DE ORKAAN v
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